

Accidente automovilista

El Director general de Montes se- ñor Piñerúa, gravemente herido

(POR TELEFONO)

Madrid, 1'30 t.

El sábado por la mañana salió de Madrid con dirección a Bilbao para asistir a una reunión importante, el Director General de Montes don Hermes Piñerúa, de 45 años, casado, a quien acompañaba una hija suya. El viaje lo hicieron en un coche guiado por el conductor vigilante Lorenzo Méndez, de 40 años, casado.

El viaje a Bilbao lo rearon sin novedad y allí quedó la hija del señor Piñerúa.

En la mañana del Domingo desde Santander, salió el Director de Montes con el chófer con dirección a Madrid y llegaron a Burgos a mediodía, sin detenerse pues se proponía llegar a Aranda a fin de almorzar con el señor Martínez de Velasco.

A la salida de la Capital, y al coronar la pendiente en que está establecido el fiato, el chófer se dio cuenta de que llevaba poca gasolina y a fin de cargar el depósito dió marcha atrás para recorrer de esta forma los trescientos metros en declive que les separaba de un surtidor de gasolina. El coche adquirió en la marcha atrás, debido a la pendiente, bastante ve-

locidad y a poco de pasar por el puente del ferrocarril Santander-Mediterráneo, en el kilómetro 233, cayó por un terraplén dando dos vueltas de campana y quedó volcado sobre la vía.

Varias personas que se dieron cuenta del accidente acudieron rápidamente en auxilio de los ocupantes del vehículo y con grandes trabajos extrajeron a don Hermes Piñerúa, con diversas heridas, y al chófer ileso.

Conducidos a la Casa de Socorro los médicos apreciaron al director general de Montes la fractura de una clavícula y de las séptima y octava costillas del lado izquierdo, lesión pulmonar en el lado derecho, heridas contusas en la región frontal aparte de congestión pulmonar doble.

Después de practicada la primera cura el herido fué trasladado al Hospital Provincial donde por la gravedad de su estado se le practicó una delicada operación quirúrgica que terminó después de las cuatro de la tarde.

Después de la operación el estado de don Hermes Piñerúa, es de relativa tranquilidad.

Mencheta.

Disparos sueltos

Sin blanco fijo

La profesión de periodista es, sin duda alguna, de las más difíciles y la que trae consigo más contrariedades a cambio de muy escasas satisfacciones.

Se pone usted a tratar cualquier tema por inocente que sea, por ejemplo de economía, y se dan por aludidos en el acto cualquier músico de tercera y su compadre.

¿Han visto ustedes cosa más tonta?

..

Por eso no podemos explicarnos, dada esta dificultad, que el periodismo esté al alcance de cualquiera que mal redacte una noticia; y así creen muchos que para hacer un periódico, por chico que sea, no hacen falta otros ingredientes que los necesarios para condimentar un mal gazpacho.

..

¿Oyeron o leyeron la sesión municipal del miércoles? Un señor concejal se quejó amargamente del mal alumbrado, y el señor alcalde le contestó que procuraría poner remedio, aunque sin esperanza de conseguir nada, por deficiencias de material hasta que llegaran los famosos «Saltos del Duero».

¿Qué dicen ustedes? Que para esos saltos se necesita un trampolín.

Ante el Primer Campeonato Ciclista de Cáceres y su Provincia

¡Corredores a inscribirse!

Se acerca paulatinamente el día en que se ha de disputar este Primer Campeonato, y dado el gran número de corredores que han solicitado su inscripción para tomar parte en la magna prueba, la Secretaría encargada de la admisión de los routiers, cree en su deber hacer un llamamiento y a la vez una advertencia a todos cuantos deseen tomar parte en la misma.

Este llamamiento lo hace con la sana intención de QUEDAR CERRADO EL PLAZO DE ADMISION EL PROXIMO DIA OCHO DE SEPTIEMBRE A LAS SEIS DE LA TARDE, pues dado el gran número de los ya inscritos, seguramente limitará el número de routiers, a gran pesar suyo, pues ésto sería un factor que daría gran importancia a esta prueba que antes de comenzar tenía ya augurado un formidable y seguro éxito, pero como este Comité dona los dorsales, tiene imprescindiblemente que saber con ocho días de antelación el número definitivo de corredores para hacerles entrega del mismo, y además como no se vá a una carrera en que puedan registrarse en gran número muchos abandonos, en su mayor parte debidos todos ellos a la mucha cantidad de routiers, que hará imposible las ansias de correr, por eso cree en su deber limitar el número de inscripción, en beneficio de los corredores que en la misma participan y para la mayor brillantez de la carrera, y con objeto de que el público de Cáceres, pueda ver en trar en la meta la mayor parte de los mismos.

Así pues, routiers que váis a presentaros a este primer campeonato, aprovechad estos días y enviar cuanto antes vuestra inscripción.

Localidades de nuestra provincia que pensáis mandar vuestro team representativo, acedlo inmediatamente.

Peñas ciclistas de la provincia, acudid a este llamamiento lo más pronto posible, pues así podréis ver la lista grande de los routiers que se presentan y a la vez hacer mas factible la organización de esta gran prueba a la que debéis prestar todo vuestro entusiasmo y cariño, pues viene a defender vuestros sanos ideales pro deportivos.

En el número próximo empezamos a publicar inscripciones de corredores ya que, según decimos, en otro lugar de este número las peñas ciclistas «Sete» y «Cañonazo» clasificarán los que han de representar sus colores en el primer campeonato Cáceres-Fruijlo-Cáceres después de la prueba que ha de verificarse el día 1.º de Septiembre.

Extranjero

El conflicto italo-etiope

(Por teléfono) Madrid 1'30 t.

PARIS.—El embajador de Inglaterra ha comunicado oficialmente a Laval las decisiones del gabinete británico sobre la cuestión italo-etiope.

Informó el embajador que Inglaterra cumplirá sus obligaciones bajo el convenio de la Sociedad de Naciones y desea mantener la más estrecha cooperación con Francia para impedir la guerra.

A pesar de todo ello hay muy poco optimismo en los medios franceses en que se refiere a la posibilidad de que se pueda realizar nada antes de la reunión del Consejo de la S. de N.

ADDIS ABEBA.—La Asociación de Trabajo de las Mujeres Etiopes, está realizando grandes trabajos en la preparación de material para la Cruz Roja.

Se proponen lograr un avión para llevar material sanitario en caso necesario.

Como el Ejército no tiene cuerpo Médico, han sido contratados varios doctores griegos.

—Se atribuyen al Negus, comentando una reciente intesviú de Mussolini, las siguientes manifestaciones:

Es posible que Italia intente proseguir sus propósitos a pesar de la S. de N. pero nosotros ponemos nuestra fé en dicho Organismo. Nunca hemos tratado con desigualdad a Italia ni la hemos sido hostil, pero si lo seremos contra cualquier extranjero que intente amenazar nuestra neutralidad.

Otras noticias

Casablanca.—Se dá como segura lo próxima reunión de una conferencia hispano francesa en la que se tratará entre otras cuestiones de la de limitación definitiva del territorio español en Ifni.

Nueva York.—Dos individuos han atracado a dos pagadores de una im-

tante entidad apoderándose de 50.000 pesetas.

Tokio.—A consecuencia de las lluvias torrenciales en Aomori han perecido 52 personas.

Oficialmente el número de defunciones en el Japón a causa de la enfermedad del sueño asciende a 157.

Stambul.—Se ha declarado una epidemia de tifus de cuya enfermedad hay atacadas 150 personas.

Se atribuye a la contaminación de las aguas.

Washington.—Se sabe que los Estados Unidos mantendrán la prohibición de exportar armas para Italia y Abisinia hasta el próximo martes.

Londres.—El Gobierno ha dado instrucciones para la construcción inmediata de refugios contra los ataques aéreos.

—En un artículo del *Observer* se felicita de que el Gobierno haya escuchado el llamamiento que hizo dicho periódico. Inglaterra debe adoptar una actitud que no sea intransigente en el conflicto italo-etiope ya que «la flota inglesa ya no es dueña del Mediterráneo» y su situación en dicho mar se funda enteramente desde el punto de vista naval en la amistad con Italia.

—En la frontera Noroeste de la India ha habido un choque entre fuerzas británicas y rebeldes muriendo cinco indígenas de un regimiento de artillería y resultando un oficial y cuatro soldados heridos.

Los rebeldes fueron duramente castigados por la aviación.

Atenas.—Noventa y dos diputados han dirigido un manifiesto al país haciendo profesión de fé monárquica.

Tirana.—Han sido ejecutados en Fieri once oficiales y gendarmes por el delito de sublevación.

Lo que dice la Prensa

(POR TELEFONO)

Madrid, 1'30 tarde.

«A. B. C.» dedica su artículo de fondo a ocuparse del estado actual del conflicto italo-abisinio y refiriéndose a la última declaración de Mussolini, «con Ginebra, sin Ginebra y contra Ginebra», dice que es un golpe rudo a las débiles esperanzas de los pacíficos.

Afirma que la frase responde al espíritu y a la doctrina del fascismo y quien los conozca no puede llamarse a engaño sobre las sinceridad con que Mussolini fulmina sus arengas. Para demostrarlo transcribe varios textos del duce poniendo de relieve las dificultades enormes y la gravedad angustiosa de la crisis internacional que afrontan la Sociedad de Naciones y los que se empeñan en salvarla.

«El Debate» se ocupa de la formación profesional del profesorado, concluyendo que importa mucho reafirmar radicalmente en España el sistema de formación y selección del profesorado. Para conseguir una enseñanza media europea, es preciso tener antes lo que constituye su base primordial: educadores.

Mencheta.

Café - Restaurant
 - Bar Americano -

JAMEC

Conciertos todos los días: (Mañana, Tarde y Noche)
 Servicio a la carta y cubierto Mariscos diariamente
 Teléfono, n.º 64 Servicio rápido a domicilio

Los desesperados

Se arroja a la calle por el balcón de un séptimo piso

(Por Teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

En la mañana del domingo y en las casas número 32 de la Avenida de Eduardo Dato, se presentó un señor que representaba alrededor de 60 años, en una pensión establecida en el séptimo piso de dicha casa y aprovechando el momento en que la camarera avisaba a la dueña de la pensión, el citado señor se arrojó por un balcón a la calle, muriendo instantáneamente.

Registradas las ropas le fueron encontrados documentos a nombre de Cayetano Candelas Mías. También le fueron encontrados algunos billetes del Banco de España y numerosos recibos a su favor por importantes cantidades.

Mencheta.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS
 YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

Escritorio: Teléfono, 40.
 Galán y G.ª Hernández, 4-6
 FABRICA: Teléfono, 147.
 Carretera de Medellín.
 CACERES

Pamplona

Del robo de la Catedral

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Dicen de Pamplona que ha sido detenido en Alsua el celador de Telégrafos Manuel López, supuesto complicado en el robo de la catedral.

Se ha averiguado que un individuo apodado el «Chepa» y que se llama Pablo Vega, actualmente preso en Burgos como complicado en el robo de un trípico de una Iglesia castellana al ser puesto en libertad condicional y requerido para presentar la necesaria garantía personal, dió el nombre de Eleuterio Arias, relojero, domiciliado en la calle de Arrieta 12, en Pamplona.

Mencheta.

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Vi-
 guetas para construcciones
 FERRETERIA Y COLONIALES
 CACERES

MANUEL CRIADO

VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS
 SANTA CLARA, 8
 GRAN VAQUERIA SUZA
 SE SIRVE LECHE A DOMICILIO
 CACERES

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360 CACERES

bre preparatoria de dicho campeonato.

¡Corredores, a inscribirse! No dejarlo para última hora; los que tal hacen, son los rezagados, los indecisos y los mal entrenados y por último lo mas importante, los que tienen poca confianza en sí mismo, punto fundamental de todo routiers.

Por el Comité
 El Comisario General
 EUGENIO EXPOSITO BRAVO.

Se necesitan vendedores

Francisco Chapado

Plaza Mayor, 1.
 ESPECIALIDAD
 EN TERNERA Y CORDERO
 Cáceres

Los daños de las tormentas

(POR TELEFONO)

Madrid, 1'30 tarde.

Comunican de Huelva, que los pueblos de Bolea Nueva, Bolea y otros de la Sierra de Gratal, han sufrido los efectos de una gran tormenta, pudiéndose considerar perdidas las cosechas.

Mencheta.

Figuras de la afición José García Liberal

Conocidísimo en Cáceres este buen aficionado a la Fiesta Nacional, también estuvo allá en sus mocedades (pues aunque no es viejo es abuelo sin embargo) intoxicado por el veneno de los toros. Quiso en una palabra ser torero contra viento y marea, y si no llegó a serlo no fué por falta de intentarlo sino por sobre de lo que sentimos todos los que de buena gana hubiéramos sido toreros, si los pitones de los toros fueran de merengue.

Pepe García, en contra de las apariencias que dan aspecto de seriedad y rigidez a su carácter, es por el contrario un hombre simpático, excelente amigo de sus amigos y con paciencia aguantando para las bromas, pesadas a veces, que soporta sin inmutarse siguiendo como vulgarmente se dice, la corriente.

Contemporáneo de Miguel Galeano (el Gacho), de Domingo Navarro y de toda aquella pandilla de mozalvetes a quien picó la afición vertiendo su veneno en los adolescentes cuerpos de aquellos muchachitos, Pepe fué uno de tantos y desoyendo consejos y reprimendas familiares, se lanzó igual que cualquier maletilla a hacer inclusive alguna correría taurina por las capeas pueblerina, lo que se dice *borrachito* de afición, valga la palabra.

Su primera correría fué al inmediato pueblo de Sierra de Fuentes en compañía de un pariente suyo, excelente músico fallecido en plena juventud, con el que se lanzó carretera adelante, en esas horas de siesta en que los rayos del Sol aprietan en todo su rigor, corriendo las cuevas abajo y andando a paso lento cuando había que subir alguna pendiente. Así lograron alcanzar la meta que era el pueblo, al que llegaron en el preciso instante en que la muchedumbre concentrada en la plaza rodeada de carros recibía con ensordecedor griterío al novillo, muy respetable, que se había de lidiar.

Nuestro hombre sin más útiles de toro que su chaqueta lanceó al morucho, cogió después las banderillas y no debió de hacerlo mal, porque el público empezó a gritar con el sonsonete característico de los espectáculos taurinos, ¡que lo mate! ¡que lo mate!... y aquí fué Troya.

Toda la herramienta de que se disponía para tal menester, consistía en el sable de un guardia municipal que, a fuerza de estar envainado, se había consumido en la funda quedando reducida su longitud a menos de la mitad de un metro; y ¿quién era el guapo que se ponía delante de aquella fiera para matarla con aquel artefacto? Lo mejor y más rápido fué salir de *estampía*, cosa que no se entretuvieron en pensar, y en el acto se encontraron de nuevo en la carretera donde providencialmente encontraron a un amigo que traía unos caballos en los que llegaron rápidamente a sus casas.

Otra escapatoria fué a Casar de Cáceres, donde sabían que se iba a matar un toro de cuatro años.

Para esa expedición Pepe y otros cinco amigos, alquilaron un jumento, en el que habían de montar alternando por riguroso turno. En el camino, tropezaron con el matador del toro del Casar, que era un torero cacereño llamado Francisco Reina «Paquico», más conocido por el apodo de *Garrote*, quien, siendo solo para matar el bicho pensó en la necesidad de una cuadrilla, invitando a los muchachos a que lo ayudaran, lo que no solo aceptaron con el mayor desinterés sino muy complacidos.

En esta capea Pepe fué lastimado en un brazo, y al entrar en un burladero precipitadamente otro vecino del pueblo no pudo entrar por tener Pepe ocupada la puerta y fué cogido y corneado de alguna consideración; y como la casa en cuya puerta estaba el burladero era una taberna recogieron al herido no ocurriéndoseles para curarle otra cosa mejor que lavarle la herida con un vaso de vino.

José García ha toreado infinidad de becerradas en las Plazas de Cáceres, y en Madrid en las de Tetuán de las Victorias y Puerta de Hierro actuando siempre como banderillero que fué su fuerte.

En los corrales del Matadero salió muchas veces a escobazos por hostigar a el ganado que había para el mate y no digamos en la cerca de San Jorge, desde donde Valentín Cisneros que lo cogió toreado con el «Gacho» y otros, le hizo venir cargado con un haz de forraje hasta la casa de su amo, que era el dueño de los novillos de la cerca y acreditado maestro de obras, don Eusebio Rico.

Pasado el sarampión taurino y ya en posesión del título de delineante, desempeña este cargo en la oficina de Obras Públicas; pero a pesar de estar por entero dedicado a la pacífica vida del hogar, Pepe García no ha perdido su afición a los toros. Noches enteras hemos pasado en la peña taurina que formábamos en el Café Santa Catalina, de tan grato recuerdo, y al retirarnos a casa un poco tarde, si nuestra entrada coincidía con la campana del reloj, con arrastrar algo para que la *parienta* no se diese cuenta de la hora, en paz.

En fin, haríamos interminable esta crónica si a relatar fuésemos todas las cosas de esta figura de la afición.

Aquí lo dejamos, aunque nos dá pena no referir la hazaña de la fonda de Trujillo hecha en colaboración con el «Gacho» y que costó un sofocón a «tío Vidalito»...

Pero señores, si no comieron porque estaban indispuestos... ¿Qué demonios tenían que pagar?

Don PRUDENCIO.

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Presidida por el primer teniente de alcalde señor Plasencia y con asistencia de los concejales de derecha señores Nieto González, Vega Bermejo, Muriel Espadero, Sánchez Manzano, Fernández Cansado y Madrigal Tapiotes y los radicales señores Pérez Ojalvo, Marín Cabrera, Martínez Cuevas, Blanco García, Marín Naurer, Cruz Rodríguez y Bohigas Rodas, celebra sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Por el señor secretario se dá lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Las cuentas de la semana que importan 2.612'15, las de con cargo a la décima de las contribuciones que importan 2.340'61 y la de pavimentación de la delantera del Hospital que importan 139'50 pesetas son aprobadas.

Emite dictamen la Comisión de Instrucción Pública sobre dotaciones de material escolar para los grados de la Escuela Graduada, cinco en total, y teniendo en cuenta que la cantidad presupuestada por el Ayuntamiento es además para la dotación de estos grados y de otros que han de crearse, se dá un amplio voto de confianza a la presidencia para que fije la cantidad que crea necesaria, y solicitar del Ministerio una subvención para esto.

Piden licencia de obras mediante la correspondiente solicitud los vecinos Félix Amador y Joaquín Ochagavía, en terrenos de su propiedad enclavados en la Ronda de Cánovas y Carretera de Medellín, y como estos terrenos están dentro del ensanche de la población, se les exigirá el correspondiente proyecto.

Pide el vecino de ésta Máximo Santander, se coloque una luz en la carretera de la ronda de Fuente Concejo, y como esta petición la consideran justa los señores concejales, quedará complacido el solicitante.

Igualmente se accede a lo que tiene solicitado el industrial don Adrián Blanco sobre obras en su taller de carpintería sito en la Plazuela de Marrón número 5.

Por último, se concede licencia a don Eleuterio Sánchez Manzano, para realizar obras en la fachada de la casa de la calle de Margallo número 47, por ajustarse al plano.

Emite dictamen la Comisión de Hacienda pidiendo una transferencia de Crédito cuya transferencia ha de salir del capítulo de expropiaciones por un valor de 79.400'11 pesetas.

Se lee una instancia de los aparejadores solicitando que figure en el próximo presupuesto, la consignación correspondiente para una plaza de aparejador con arreglo a las últimas disposiciones, acordándose pase a la Comisión de Régimen interior para su estudio.

Reclama doña Luciana López, se le rebaje el pago de la contribución especial que paga sobre la fachada de una casa de su propiedad entendiéndose que quien debe pagar esto son los herederos de don Vicente Sagra, acordando el Ayuntamiento que dicha señora debe pagar según informe de la Administración de Bienes, la cantidad total cobrando ésta a los participantes las cantidades que deben satisfacer.

El médico de la Casa de Socorro, señor Sánchez Cayetano, manda un oficio que se lee en el que dice, contestando a un acuerdo del Ayuntamiento del 26 del pasado, no renuncia a su cargo de médico de la Casa de Socorro por no creerlo incompatible con la interinidad de la plaza de médico de Asistencia Social, ya que este nombramiento lo ha hecho la Subsecretaría de Sanidad; y los concejales, en vista de lo expuesto por este señor, dicen que resuelvan este asunto las autoridades sanitarias también.

Se dá lectura de un acuerdo del Ayuntamiento de Sevilla, pidiendo a los poderes públicos que se exija que las entidades concesionarias de servicios públicos depositen en las Bolsas de Trabajo los intereses devengados por las fianzas de los funcionarios que realicen servicios de cierta responsabilidad.

Al señor Bohigas le parece muy bien cuanto se dice en mencionado acuerdo y pide que para su estudio pase a la Comisión de régimen interior.

Se acuerda enviar nuevamente a Madrid el proyecto de la construcción de dos escuelas unitarias en Aldea Moret corregidos por el arquitecto los defectos por lo que fuera devuelto por el Ministerio de Instrucción Pública.

Sobre la designación de un vocal para la Junta pericial del Catastro, se dá un voto de confianza a la Presidencia para que nombre a uno de los mayores contribuyentes.

Se acuerda exponer al público el padrón de subarriendo de hierbas en el Real de Feria, que importa 3.237'00 pesetas.

Se lee una instancia de la viuda del guardia municipal José Martínez Bejarano, solicitando dos pagas de luto acordándose pase a la Comisión de Hacienda.

Se dá lectura a una instancia de don Fernando Silos, pidiendo permiso para realizar obras en la calle de Blasco Ibáñez número 3 y como dicho señor pretende que dicha casa conserve la fachada de su época, acordó la Corporación que informe el archivero señor Florian, asesorando al mismo tiempo la obra a realizar, teniendo en cuenta el informe de la Comisión de Monumentos.

Se lee un informe del concejal encargado de limpieza pidiendo unas mejoras para algunos barrenderos y jefes de distrito, acordándose pase el informe a la Comisión de Régimen Interior y de Hacienda.

Denuncia el señor Sán-

FIAMBRES

Hace diez y nueve años

El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que en la «Gaceta» aparecería un extenso e importante decreto, sobre reglamentación de la carrera del Secretariado. En síntesis, el reglamento es igual al que Moret dió a conocer en 1902 aunque sus artículos han sido modificados muchos de ellos.

Por este reglamento se autoriza a los Ayuntamientos para conceder pensiones de viudas, huérfanos y otras muchas mejoras.

En la novillada celebrada en Alcalá de Henares, al cuarto toro cogió zarrandeándole aparatosamente al torero cacereño Angel Fernández (Angelete). Aunque la cogida fué aparatosa en extremo, no tuvo la menor consecuencia porque el diestro resultó ileso.

Los partes de guerra que se reciben de Londres, dan cuenta de un raid verificado por los zeppelines alemanes, que dejaron caer infinidad de bombas sobre las costas inglesas, sobre los condados del Este y sobre las afueras de Londres originando numerosas víctimas, principalmente mujeres y niños, provocando además numerosos incendios.

A Melilla marchó el Alto Comisario de España en Marruecos con objeto de revistar los territorios ocupados.

En la carretera de Ceuta a Tetuán fué recibido por los generales Milán del

Boch, Sánchez Manjón y sus ayudantes.

En Oviedo se ha solucionado la huelga del ramo de la construcción, que tenían planteada los obreros desde hacía unos días.

La «Gaceta» publica un decreto convocando elecciones de diputados a Cortes para cubrir las vacantes originadas en varios distritos.

En Valencia, los agricultores aplazan la huelga que tenían acordada, esperando que el Gobierno permita la exportación de la patata temprana.

En la sesión municipal celebrada por nuestro municipio, se habló del asunto de la traída de aguas, dando cuenta a la Corporación el alcalde señor González Borreguero de las gestiones que había realizado en su reciente viaje a Madrid.

En la sección de ruegos y preguntas, el señor Galán pide que sea cegada la charca de Aguas Vivas y el señor Ollero ruega que así mismo sea cegado el Charco Colorado.

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.
TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES
CÁCERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE Pintores, 27. CÁCERES Teléfono, 213.

chez Manzano las deficiencias de alumbrado en las primeras horas de la noche pidiendo a la Presidencia intervenga para mejorar si se puede este servicio contestándole que para el jueves tenía citado al representante de la Eléctrica de Cáceres y promete hacer cerca de este señor las gestiones necesarias para ver el medio de corregir esto aunque desconfía pueda conseguir algo ya que en la central eléctrica de esta compañía—dice—lo que tiene ni son motores, ni dinamos ni nada sino chatarra y estando próxima la nueva instalación de los Saltos del Duero el alumbrado hasta que no se haga instalación nueva, por esto, y por los malísimos elementos con que ahora cuenta, forzosamente ha de ser deficiente.

Y sin más asunto de que tratar se levanta la sesión.

ALMACEN DE COLONIALES
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

SUCESOR DE JORGE DOMÍNGUEZ.
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CÁCERES

ALMACEN DE COLONIALES
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

SUCESOR DE JORGE DOMÍNGUEZ.
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CÁCERES

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería
Reparación de automóviles y maquinaria en general.
Soldadura autógena
San Justo, 2. - Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)
CÁCERES

La traída de aguas

Nuestra Corporación Municipal se reúne en Sesión Extraordinaria

Nuestro Excmo. Ayuntamiento se reunirá mañana 27 a las ocho de la noche en sesión extraordinaria para tratar solo y exclusivamente del abastecimiento de aguas en nuestra Capital cuyo concurso se anunció el día 6 de Noviembre del pasado año, y del que ha emitido dictamen la Comisión especial de aguas.

Existe gran expectación por parte del vecindario por conocer el desarrollo y resultado de esta sesión en donde ha de quedar solventado tan trascendental como importante problema.

Frutería Extremeña Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia
Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
APARTADO DE CORREOS 39
Teléfono 286 C A C E R E S

EL ACTO DE AYER EN BAÑOS DE MONTEMAYOR UN BANQUETE-HOMENAJE AL JEFE DEL GOBIERNO DON ALEJANDRO LERROUX

Ofreció el homenaje don Martín Duque y el Presidente del Consejo pronunció un importantísimo discurso en el que hizo interesantes declaraciones políticas

(Por Teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Comienza el acto

Cerca de las cinco de la tarde del domingo dióse por terminado el banquete homenaje que organizado por el Comité provincial del Partido Radical tuvo lugar en el Parque situado frente al balneario de Baños de Montemayor.

Comenzó a las dos menos cuarto, pudiendo calcularse en cerca de 2.000 el número de comensales y tras las rejas del Parque congregóse numeroso público perteneciente a los pueblos de Baños de Montemayor e inmediatos para escuchar los discursos que fueron pronunciados frente a un micrófono.

Pendiente del arbolado se colocaron numerosos gallardetes republicanos y detrás de la mesa presidencial una monumental efigie de don Alejandro Lerroux a la que servían de orla dos banderas republicanas.

Con el jefe del Gobierno presidieron los Ministros de Estado y Obras Públicas, el Alcalde de Baños de Montemayor, los Gobernadores civil y militar de la provincia, y el Subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo, así como el Teniente Coronel jefe de la Guardia civil y el Presidente del Comité provincial del partido radical.

Entre los concurrentes se hallaban los diputados radicales de la provincia así como los señores Abad Conde, Dámaso Vélez, Emiliano Iglesias, Villanueva, de Pablo Blanco, Gobernadores civiles de Avila y Salamanca, representaciones de Valladolid, Badajoz y las citadas provincias, el elemento oficial de la provincia de Cáceres expresamente invitado.

La banda del Regimiento 21, de guarnición en Cáceres, interpretó el himno nacional al entrar el señor Lerroux en el patio tributándosele una calurosa ovación al propio tiempo que se prorrumpe en vivas a la República, a España, y a su salvador.

Habla el señor Duque

Ofreció el banquete don Martín Duque, presidente del Comité Ejecutivo Radical de la provincia de Cáceres, quien dió cuenta de haberse recibido numerosas adhesiones entre ellas la de don Eloy Vaquero y otras muchas.

Recordó el homenaje que en el pasado año se tributó a don Alejandro en este mismo Balneario y dijo que en aquellos momentos de disensiones el Partido Radical de Cáceres reafirmó su fé en don Alejandro Lerroux.

Recordó los momentos difíciles en que mantuvo su seriedad y firmeza.

Se extendió en consideraciones para justificar la labor realizada por el jefe del Gobierno para atraer a la República a hombres que sin haberla com-

batido no se habían adscrito de una manera clara al Régimen.

Realizó un nuevo sacrificio, quizá el mayor de su vida, porque sabía que algunos de sus más queridos amigos le abandonarían y se extendería la desconfianza en los impacientes.

Tributa también un cávido elogio a la labor realizada por el gobernador civil de la provincia para el que solicita la concesión de la Encomienda de la República y que cualquiera que sea la combinación de gobernadores no se le mueva de este cargo en Cáceres.

Termina con vivas a don Alejandro Lerroux, a la República y a España.

Discurso del señor Lerroux

A las tres y media de la tarde se levantó a hablar don Alejandro Lerroux, dándose vivas al salvador de España.

El señor Lerroux comienza saludando agradecido a quienes le dirigen tales alabanzas, pero ruega que no se le pongan motes ya que, según dice, es solo un hombre a quien las circunstancias le han deparado una misión histórica y procura siempre ponerse a tono con la gran responsabilidad que le incumbe.

No soy salvador ni hombre excepcional, soy un hombre de buena voluntad como vosotros, con mayor fortuna en la política que realiza sacrificios, con la esperanza de que no todos resulten infecundos.

Si estos homenajes los rendís al sacrificio que como todos los buenos realizo, si lo acepto y a todos os lo dedico.

Debe ir principalmente dirigido a los hombres que de un modo anónimo se trasladan hasta estos actos dejando la tranquilidad de su hogar para aportar su esfuerzo a la brillantez de los mismos, dispuestos a luchar por la libertad y por los ideales democráticos.

En todo caso colocarme a la altura del pueblo español que supo tener fé hasta llegar a conseguir la implantación del Régimen.

Agradezco el panegirico de quien me ha precedido en el uso de la palabra y no me atrevo a rechazar todas las alabanzas porque quizás me sirvan de aliento caso de surgir otro seis de Octubre para defender a la Patria y al Régimen. (Ovación).

Sostendrá al señor Ferrero Pardo en el mando de la Provincia

Respecto del gobernador civil de la provincia señor Ferrero Pardo, dice:

Yo le traje, yo le sostuve y yo le sostendré.

Las palabras de don Alejandro se acogen con entusiasmo.

En estos momentos se estropea el altavoz durante la avería más de media hora durante la cual el jefe del Gobierno vuelve a sentarse y la banda militar interpreta varias piezas musicales.

Finalmente sin arreglarse el micrófono, que al cabo de unos minutos es reparado, continúa diciendo que sin duda influenciado por los compañeros de la prensa que han anunciado que el discurso que iba a pronunciar iba a tener caracteres de transcendencia, dirá algo interesante, pero en todo caso lo importante es el acto y no los discursos.

Harto se yo—agrega—que ya todos los actos que va celebrando el Partido Radical adquieren importancia y transcendencia de nacionales. Tal ha sido la honrosa responsabilidad que le han deparado las circunstancias.

Yo empecé muy joven. Me pasé la vida obedeciendo. Cuando veía que quien dirigía desconcertaba, no me complacía en la disciplina ni en la rebeldía sino que procuraba corregir los errores y soldar las quebraduras para mantener las organizaciones republicanas.

La unión de los Partidos

Fui siempre partidario de la unión en una sola fuerza de las organizaciones republicanas para realizar un solo ideal. Y así cuando se dividió en dos ramas el Partido Federal, yo inicié la Federación Republicana. Cuando desapareció esa Federación, yo, al morir Ruiz Zorrilla, no me empuñé en un pedestal ni levanté una bandera, sino que unido a Blasco Ibáñez, Junior y Rodrigo Soriano y otros elementos inicié nuevamente la Federación Revolucionaria y fué cuando los hombres más insignes de la República del 73 no tenían representación política en las Cortes y mermando su prestigio, cuando lo reconquisté, arrancando el caciquismo en Barcelona y fui yo también quien inició en Castellón nuevamente la Unión Republicana.

En el mes de Mayo de aquel año traje la minoría republicana más numerosa desde la restauración y puse en manos de un hombre venerable e insigne, don Nicolás Salmeron un acta elevándole sobre el pabés de 35.000 votos en Barcelona.

Pero fui yo quien cuando creí que a pesar de su noble intención cometía un error uniéndose a fuerzas regionalistas y monárquicas para afianzar la República, quien se alzó contra ella y no hubo ningún republicano que se levantara contra ese error más que yo.

En cambio cuando la República ya había triunfado, cuando los errores cometidos ponían en trance difícil al régimen, cuando no era posible gobernar porque ningún partido tenía mayoría en el Parlamento, y cuando yo encontré colaboración en unos hombres no adscritos a la República pero que al encontrar otros hombres que no le pedían claudicaciones, surgieron enemigos irreconciliables en el campo de la propia República.

Comprenderéis cuanta había de ser mi sorpresa, no diré mi indignación porque no me indigna ya ni la maldad de los hombres, al ver que otros republicanos que sirvieron a la Monarquía cuando yo servía a la República en unión de otros hombres y de otros partidos que lo mismo sirvieron a la Monarquía, que más tarde a la Dictadura y que luego a la República, era necesario ir contra el único gobierno posible después de las elecciones pasadas.

No era yo el revolucionario de toda la vida, el verdadero revolucionario, no el farsante de revolución, yo el que toda mi vida ha predicado y practicado la revolución, el que tenía que transformar todas esas energías, el que había de cambiar la energía en tolerancia democrática, el que tenía que asumir la responsabilidad de conducir la República por derroteros que no eran los propios del Partido Radical. Pero es que teníamos que elegir entre ceder y perder tiempo a que ellos nos obligaran con su conducta o perder la República. Había la alternativa de una República menos progresiva, menos República o entregar la República a falsos republicanos y a socialistas, era tanto como perderla.

Yo no diré que hube de pasar mi noche triste porque tuve amigos que me asistieron pero sí diré que hubiera deseado ir rápidamente a aquellas conquistas de sentido progresivo y de sentido social que necesitan ir lentamente para no tener que retroceder ante el espanto de un avance impremeditado.

Y a esto lo califican quie-

nes desertaron del partido radical y de la República de claudicación y desviación.

Yo no me dirijo a los liberales y republicanos, me dirijo ahora a todos los españoles para preguntarles si en la noche trágica del 5 al 6 de Octubre esperaban otra cosa que una República de orden y un Gobierno que salvara la unidad de la patria.

No sé por qué empleo mi tiempo y vuestra paciencia en alegatos de esta naturaleza, pero es que a veces no tiene más remedio el corazón que buscar estos desahogos para luego continuar la marcha con tranquilidad.

No quiero que nadie interprete mis palabras en un sentido de animosidad y de odio contra quien sea republicano.

Me limito a defender el Partido Radical del que no puede esperarse ninguna claudicación porque a ella nunca llegaría el partido ni yo.

Por la República todo mientras no se pierdan los principios poniendo en el común esfuerzo el mayor entusiasmo.

Yo puedo afirmar que cuando trato con los representantes de todos esos partidos que colaboran en la gobernación del país no encuentro dificultades.

Es natural que en el estado llano haya pretensiones quizá immoderadas, pero estoy seguro de que cuando lleguen a las alturas, nadie pretenderá de mí nada que no sea razonable ni yo me allanaré a nada que no lo sea.

La obra del Partido Radical

Nada de promesas personales ni pretensiones de puestos, que cuando llegue el momento yo los cederé todos.

Puedo afirmar que nada se ha levantado como una barrera que impida en el día de mañana la realización de la obra del partido radical.

La obra de este partido se cimenta primero en el ensanche de la base de la República.

Creed que mis ojos se vuelven con el mismo afecto cuando miro a la derecha o a la izquierda.

La República no puede vivir con una sola tendencia, sino que necesita tener instrumentos de Gobierno de diferente matiz.

Porque el origen de todos nuestros males fué la colaboración con aquellos republicanos que cuando se veían impotentes se iban a implorar al Partido Socia-

lista su apoyo y colaboración.

Yo no tengo por qué acusar al Partido Socialista. Harto tiene el mismo que rasgar para lavarse su responsabilidad.

Yo sé que como todos los partidos tienen elementos honrados y personas dignas y decentes. Pues cuando se separen de quienes convierten el robo y el banditaje en ideal político no tendré inconveniente en ir con ese partido.

Mientras tanto no iremos ni pactaremos con ese partido ni con ninguno que pacte con ellos.

(Se produce entusiasmo entre los oyentes).

Mientras tanto el Partido Radical seguirá su marcha de sacrificios a la que sólo pone como límite el que quienes colaboren tiendan a garantizar la República, nunca a ponerla en peligro, porque si tal sucediera, sería todo el mundo de esos revolucionarios de boquilla...

Pregunta por qué esa resistencia a colaborar con el Partido Radical tan tolerante y a este respecto hace notar que entre los comensales hay un sacerdote quien seguramente ha acudido al acto seguro de que nadie ha de molestarle por sus ideas y añade que puede tener la seguridad de que con la misma unión que eleva el caliz al cielo el sacerdote, eleva él su espíritu al considerar la inmensa obra de la naturaleza.

Yo he pensado muchas veces cómo hombres de tan distintas ideas políticas y religiosas pueden concertarse por ejemplo para explotar una mina y como no pueden concertarse cuando se trata de los intereses de la Patria, que están por encima de todo.

Hace una excitación para que todos comulguen en el mismo altar de sacrificio y abnegación en lugar de discutir si debe ser una República más de derecha o de izquierda.

Tengo la seguridad de que ahora la República cuenta con más españoles afectos que al implantarse.

El Gobierno ante los momentos actuales

Pienso también que más que nunca los españoles se preocupan de los problemas internacionales y piensan con horror en la posibilidad de que vuelva a surgir un conflicto como el pasado que sería un mentís de la eficacia de la democracia triunfante.

Tengo la seguridad de que los hombres de buen

Pablo Blanco "Construcciones"

Competencia y seriedad

Estudio de toda clase de proyectos

CACERES

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO 194

CACERES

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc
INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CACERES Teléfono, 60

sentido temblarán con indignación como yo, cuando se dice que para resolver ciertos conflictos iba a caer no sé qué fuerza desconocida sobre un país poco distante de nosotros al objeto de repartirse sus colonias.

Yo tengo la seguridad de que la S. de N. evitará el conflicto entre Italia y Etiopía evitando nuevos errores. Tengo mi fé en ese organismo internacional y confío en que unos y otros antes de resolver tendrían en cuenta el que la historia más o menos pronto, emite su juicio y execra a quienes desatan tamaños males sobre los pueblos.

Pero precisamente en un país como el nuestro que precisa que se den de lado todos los odios actuando como un solo hombre y un solo partido y poniéndose detrás del Gobierno, cualquiera que sea, a fin de que dé la sensación de que posee una fuerza nacional y una personalidad internacional a la que no renuncia.

Seguro estoy de que el Gobierno vive atento a éstos graves problemas y de que mediante sus representantes en el extranjero y en la S. de N., se unirá a aquellos elementos y naciones que puedan a todo trance impedir que se desate una guerra.

¡Ojalá no haya necesidad de invocar el patriotismo para esta clase de servicios!

Entonces podría dedicarse el Gobierno a los problemas internos, sin que eso quiera decir que desconozca las realidades presentes.

Por sus frutos se conoce el árbol. Yo también conozco la Biblia. Señor Sacerdote aquí presente, y puedo decir que el Subsecretario de Gobernación me acaba de comunicar, que anoche no se recibió en aquel Ministerio ninguna llamada lo que quiere decir que nada hubo de pistoleros ni malhechores.

Puede ser que ellos sientan como nosotros que esta es una hora de hacer tregua en bien de la patria. Si así es, puede que no esté lejos la hora del perdón, del indulto o de la amnistía. Pero que sean también ellos generosos y nos dejen trabajar.

Afirma que se conseguirá con el nuevo presupuesto sino la nivelación por lo menos disminuir el déficit.

Para nosotros lo más cómodo sería retirarnos a descansar y el primero que necesita descanso soy yo, pero no lo haré mientras no tenga la seguridad de que los principios que defiendo no han de sufrir con ello.

Desé que haya un partido republicano conserva-

dor y un partido de izquierdas y entonces podrá optarse por los hombres de mi partido por una u otra tendencia pero mientras yo viva habrá una arandela y un defensor de ese ideal que será yo mismo.

Don Alejandro tué ovacionadísimo.

Durante el banquete se hizo una cuestión en favor de la Asociación anti-diabética que patrocina la esposa del presidente.

Mencheta

RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.º Hernández, 17

CACERES

CRISTALES ZEISS Y



LUXTAL

Los mejores para conservar la vista.

NOTAS DE SOCIEDAD

HAN SALIDO

Para Cestona (Guipúzcoa), doña Pura Durán, esposa del conocido industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Jaime Zaragoza.

HAN LLEGADO

De Figueira da Foz (Portugal), la señorita Anita Muñoz Ibarrola, sobrina de nuestro querido colaborador don José Ibarrola; el presidente de la Audiencia Provincial, don Luis Rodríguez Celestino y don Dámaso García Díez.

ANIVERSARIO

El pasado día 21 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de doña Felisa Murillo acaecido en Mérida.

Esposa y madre amantísima dejó a su distinguida familia sumida en el mayor de los desconsuelos precisamente en momentos en que por la poca edad de sus hijos más la necesitaban.

Dios sin embargo quiso privar a este hogar de su cariño y bondad y al llevarla a su lado dejó un hueco muy difícil de llenar.

En Cáceres donde era



Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO», es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

Almacén de Coloniales

AZÚCARES ESTUCADOS
Lubrificantes SILKOIL

Domingo Vela

CÁCERES

muy querida y respetada la señora de Uribarri causó su muerte un profundo maestar.

A su esposo don Gabino Uribarri Mateo, gran amigo nuestro y a sus hermanos don Tomás, doña Vicenta y don Julián, con cuya amistad nos honramos, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

NECROLOGIA

En la madrugada del día 23 dejó de existir en esta capital don Juan Durán Solana.

Joven aún, cuando la vida le sonreía, una traidora enfermedad sobrellevada con un ejemplar espíritu cristiano, se lo llevó, quedando a sus padres en el mayor de los desconsuelos.

Reciba por tal motivo su padre, el cabo de Guardias municipales don Joaquín Durán y toda su familia la parte que tomamos en el

sentimiento, rogando a nuestros lectores eleven al cielo una oración por el eterno descanso del alma de tan desventurado joven.

En la Iglesia Parroquial de San Juan se celebró en el día de ayer el proyecto de enlace de la bella señorita Eugenia Generoso Gibello, con el competente practicante de la Farmacia de don José Castel, nuestro buen amigo don Segundo Casares Cantos.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con una cena en Casa Alvarez pasando después al acreditado café Viena en cuyos salones se celebró animado baile que duró hasta las altas horas la noche.

Reciba los nuevos esposos y toda sus distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena.

Acto de la CEDA en Santander

El ministro de la Guerra, don José María Gil Robles, pronuncia un importante discurso sobre los momentos políticos actuales

(Por teléfono)

Madrid, 4'35 tarde

A pesar de la lluvia pertinaz que desde la tarde del sábado cayó sobre la capital montañesa, la animación por presenciar el acto organizado por la CEDA, era extraordinaria y desde diversos puntos de España llegaron gran cantidad de afiliados al partido.

A la hora anunciada, el teatro Pereda, varios salones de cine y el frontón, en los que simultáneamente se iba a celebrar el acto, se encontraban completamente abarrotados de público, siendo muchísimas las personas que no pudieron penetrar en los locales.

Al llegar el señor Gil Robles estalló una gran ovación que duró varios minutos, dándose vivas patrióticos.

FARMACIA Y DROGUERÍA DE

LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2, - CACERES

Enseguida hace uso de la palabra el presidente de la JAP de Santander que alienta a los jóvenes para que trabajen con todo entusiasmo por la defensa del ideal para el resurgimiento de la Nación cristiana.

Después enaltece la figura de los ministros de la CEDA y de la labor desarrollada al frente de los Ministerios que se le han encomendado, haciendo un cumplido elogio del ex ministro señor Jiménez Fernández.

Termina haciendo una vez más pública la adhesión y acatamiento de la JAP, a la figura excelsa de su ilustre jefe señor Gil Robles.

Fué muy ovacionado.

A continuación habló el presidente regional del partido don Pablo Ceballos que empezó con unas frases de saludo para el señor Gil Robles y para todos los que con su presencia habían dado realce al importante acto que estaban presenciando.

Trata después de la colaboración del partido en el Gobierno actual y rechaza las censuras que hicieron aquellos que no se mostraron conformes con dicha colaboración, a los que califica de impacientes, pues si ahora solo tienen cinco ministros, ya llegará el momento oportuno en que sean todos, pero ese momento ha de indicarlo el jefe de acuerdo con la nación.

Habla por último de los ataques de los socialistas a la CEDA y se complace de que sea precisamente ese partido el que los dirija pues ellos facilitarán más rápidamente el encubrimiento del partido de Gil

La Casa

que no necesita

anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CACERES

Robles. (Ovación imponente).

Se levanta el señor Gil Robles y el público en pie le vitorea y ovaciona largamente.

Empieza el ministro de la Guerra su discurso indicando que no viene a entablar polémica ni a discutir sobre la labor que realizan los hombres de Acción Popular que saben siempre acudir al campo del honor para responder de sus actos.

Tiene que hablar de colaboraciones, para justificar la que en la actualidad mantiene con el Partido Radical y afirma que al advenimiento de la República desapareció la política de derechas y la CEDA procuró abrirse paso para lograr implantarla nuevamente y la mayoría abrumadora que obtuvieron en las elecciones de Noviembre fué el origen de la nueva etapa de la política de derecha.

Llegado el momento oportuno no dudó en la colaboración con el Partido Radical pues creía y sigue creyendo que así lo exigían la necesidades de la Nación y ante ello se hubiera llegado hasta el sacrificio por salvar a España; para los que censuran tiene dispuesta la contestación, con solo mostrar documentos que conserva en su archivo en los que se demuestran pactos y alianzas de organismos de derechas con extremas izquierdas para lograr una simple concejalía.

Habla de los sucesos de Octubre que dice no entra a analizar por estar suficientemente conocido sino tiene que hacer constar que en aquellos momentos y después de ellos los hombres de su partido supieron cumplir con su obligación.

Se refiere después a los conflictos sociales y expone que cuando vino la Dictadura encarnada en la persona de un patriota que tuvo buenos colaboradores, se acabaron las huelgas y los conflictos, y se acabaron porque no se toleraban y quedaban abortados apenas querían presentarse.

Es necesario pues seguir una política social para salvar a España.

Trata después de la situación económica y de la preocupación del Gobierno ante un déficit de 800 millones de pesetas y tributa grandes elogios al ministro de Hacienda señor Chapaprieta por la intensa labor que realiza y con la que se llegará casi a la extinción de tal déficit.

Referente a su labor al frente del Ministerio de la Guerra, dice que ya se irán convenciendo y saliendo de su error quienes decían que él quería ese Ministerio para dar un golpe de Estado; no lo conocía quien esto

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CACERES

decía, el fué al Ministerio de la Guerra para dar al Ejército lo que se le había quitado y lo que necesitaba para tener una fuerza que sepa defender nuestra neutralidad si por desgracia estallara un nuevo conflicto.

Para dar un golpe de Estado no se precisa el ejército, son suficientes las urnas.

Sobre el problema del paro dijo que era asunto del que constantemente se preocupaba el Gobierno, que piensa llevar al Parlamento sus iniciativas para evitarlo.

A este respecto el señor Chapaprieta ha manifestado que para obras públicas y todo lo que sea necesario para asegurar el trabajo no habría restricciones ni económicas.

Una vez solucionados todos estos problemas, se irá decididamente a la Reforma constitucional que es una necesidad que cada día se deja sentir con más intensidad.

Al terminar su discurso el señor Gil Robles fué largamente ovacionado.

Un banquete

Por la tarde se celebró en el Casino del Sarduero el banquete con que el partido de Acción Popular de Santander obsequiaba a su jefe.

Mencheta.

Agustina Téllez

CAMISERA

ARCO DEL REY, NUM. 1

CACERES

Aviso importante

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que noten, la comuniquen seguidamente a nuestra Redacción avisando al teléfono 110 para poner inmediato remedio.

LAS MEJORES BICICLETAS B H

triumfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396

CACERES

Vacune sus cerdos con productos

LEDERLE

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.



Depósito: Farmacia BOAGIÑA. Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

Ciclismo La prueba del próximo día primero

Es desbordante el entusiasmo que esta prueba ha despertado entre la afición Cacerense. Cerrados ya en el día de la fecha el plazo para la inscripción de routiers como así mismo para la recepción de donativos, los corredores se preocupan ya tan solo de sus entrenamientos que verifican con calor y entusiasmo.

Los diferentes centros deportivos de la localidad han respondido al llamamiento de los organizadores de esta prueba y cada uno dentro de sus fuerzas económicas y proporcionalmente a las mismas han enviado donativos en metálico para las primas que en el segundo circuito cerrado de los dos que componen la carrera se entregarán a los participantes que pasen en los primeros lugares. Asimismo el representante en esta localidad de los Ciclos Orbea don Bautista Abad, generosamente ha donado una copa que engrosará el primer premio.

Se conocen las inscripciones de corredores por diversos club entre los que figuran el «Cañonazo», «Natación» y «Cardona» de Sierra de Fuentes, el cual envía tres corredores; también figuran varios corredores que se presentan individuales.

La Peña «Sete», organizadora de esta prueba, presenta cinco corredores, los cuales con arreglo al rendimiento que en la misma

den, clasificará la directiva autorizándolos para tomar parte, con las modificaciones a que dé lugar, en la próxima prueba del 15 de Septiembre, que con tanto acierto organiza este semanario.

Es de esperar por tanto que los muchachos luchen con ahinco puesto que saben de su actuación depende el ser autorizados para tomar parte en una prueba que para ellos tiene tanto interés ya que se titula «Primer Campeonato Ciclista de Cáceres».

Y dada la impaciencia con que a estas alturas el público espera ansioso la fecha, podemos asegurar sin temor a equivocarnos que el próximo día primero con antelación a las diez y media, hora en que se dará la salida de la Meta situada en la carretera de Mérida (en el mismo lugar que lo estuvo cuando la volta a España) veremos agruparse en número creciente a los aficionados cacerenses y público en general los que acudirán con deseos de aplaudir a sus corredores y éstos a su vez ganosos de palmas y trofeos.

Q.

“LA MALLORQUINA,” CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge
Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 428

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA
PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

Curiosidades y rarezas

Chozas de los indios Kog-gabas (Colombia)

Estos indios son habitantes de la Sierra Nevada de Santa Marta, donde se encuentran sucediendo a los «chimilas» raza temible que impidió durante largo tiempo la navegación del río Magdalena. La población koggaba cuenta actualmente con unos tres mil habitantes y sus pobladores se distinguen por su tez morena amarillenta; sus cabellos largos y lacios y su barba escasa.

Su vestimenta consiste en una especie de poncho blanco y se tocan con sombreros de paja.

Las chozas donde habitan son pequeñas e individuales, cubiertas enteramente de paja, caracterizándose por los toscos minateretes que las coronan. A veces éstos llegan a ser tres o cuatro superpuestos, coincidiendo con ciertas jerarquías religiosas de sus habitantes.

El principal comercio de estas tribus es la planta «coca» de cuyas cualidades tóxicas hacen un uso descompasado por lo que la raza va depauperándose con gran rapidez.

Ceremonias religiosas

Las supersticiones más notables y extrañas de los

chinos son las que se refieren a la muerte. Apenas los síntomas del mal hacen presagiarla, se procede a la ceremonia de la «reclamación del alma», esto es, a reclamarla para los dioses, a cuyo efecto se trae de la pagoda uno de los dioses de la religión china, y que ha de colocarse frente al moribundo durante breve rato.

El ídolo vá precedido y seguido de un largo cortejo, que se detiene a la puerta. Allí se le ruega con grandes extremos que sane al enfermo por sí mismo o indique un remedio para curarle.

Una vez muerto comienzan los lamentos de deudos y familiares. Se prepara la cámara ardiente. Ante el féretro se dispone una mesa con profusión de viandas.

La ceremonia del entierro es sumamente complicada, y sobre el féretro que es una verdadera casa ambulante por su tamaño, vá un gallo, que con su canto reclama también el alma del muerto de las garras de los malos espíritus.

Q.

Lea V. “CÁCERES,”

Casa de Socorro

En los días que se expresan a continuación, fueron asistidos:

Día 19

Agustín Hernández, de un mes de edad, con domicilio en San Roque número 16, de enteritis.

María de la O Bravo Saucedo, de 3 años, con domicilio en Torremochada número 7, le fué extraído un piñón de la fosa nasal.

Manuel Sánchez, de 3 años, con domicilio en Avenida de Cervantes número 14, de una herida contusa en la región frontal.

Julián Holgado, de 65 años, con domicilio en Tenerías Alta número 22, de hematoma en la región fronto-parietal derecha.

Basilio Soria Portillo, de 46 años, con domicilio en Cabeza Rubia, de picadura de alacrán en el dorso de la mano derecha.

Día 20

María de la Montaña, de 70 años, con domicilio en Aguas Vivas, de una herida contusa en la región occipital.

Agustín Sevilla, de 28 años, con domicilio en Concepción número 9, de estado congestivo.

Aurelio Chacón, de 11 años, con domicilio en Villalobos número 11, de herida contusa en el carpo de la mano izquierda.

Vicente García, de 38 años, con domicilio en Adarves del Cristo número 9, de cólico nefrítico. (Visita domiciliaria).

Día 21

Luisa Vizoso, de 24 años, con domicilio en Castillo número 5, de uterino.

Angela Iglesias, de 39 años, con domicilio en Berrocala número 36, de extracción de un trozo de madera del pie izquierdo.

Josefa Nieto, de 4 años, con domicilio en Parras número 35, de histerismo agudo.

Agustín Domínguez, de 24 años, con domicilio en Caleros número 55, de herida contusa en la tercera falange del dedo meñique de la mano derecha.

Rufino Manzano, 18 años, con domicilio en Caleros número 15, de picadura de insecto venenoso en el tercio inferior cara posterior del antebrazo derecho.

Agustín Vadillo, de 28 años, con domicilio en Afueras de San Blas, de herida inciso-cortante en el dedo pulgar de la mano derecha.

Día 22

Sebastián Moreno, de 33 años, con domicilio en Arroyo del Puercos, de picadura infectada en la mano derecha.

Esteban Expósito, de 11 años, con domicilio en Casas Baratas, letra D número 4, de hemorragia nasal.

Día 23

Nicolás Álvarez Sánchez, de 49 años, con domicilio en Hornillo número 2, de picadura de alacrán en el brazo derecho.

Fidela Flores Díaz, de 11 años, con domicilio en Fuente Concejo número 5, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Ricardo Vila, con domicilio en Casas de Cotallo número 2, de contusión en la mejilla y ángulo externo del ojo izquierdo.

Día 24

Carlos Tejado, de 17 años, con domicilio en Colón número 17, de mareo. (Visita domiciliaria).

Pura Elena Terrón, de 18 años, con domicilio en Nueva número 8, de herida contusa en la región frontal izquierda.

Casto Torres Moreno de 30 años, con domicilio en

Registro civil

Inscripciones verificadas en la pasada semana:

NACIMIENTOS:

Epifanio Joaquín Moreno Campo, hijo de Agustín y Jacoba. Casas Baratas, letra C., número 1.

Victoria Palomo Barrigón, hija de Justo y Felisa. Sala de Maternidad.

Valeriano Esteban Jardín, hijo de Constantino y Braulia. Villalobos, 34.

Juana Borrega Redondo, hija de Martín y Telesfora. Aldea de Moret.

Elena Martín López, hija de Rafael y Juliana. Sala de Maternidad.

Teófila Gómez Ramos, Casa Cuna.

Santiago Seco Pinto. Casa Cuna.

Antonio Galán Maestre, hijo de Leandro y Manuela. Canalejas, 3.

Elvira Nieto Vera, hija de José y Julia. Pablo Iglesias, 2.

Antolina Robles, del Castillo, hija de Manuel y Máxima. Cano Saavedra, 9

Isabel Matilde Navas Iglesias, hija de José y Carmen. Donoso Cortés, 11.

Lorenzo Veras Reyes, hijo de Emilio y Natividad. Cornudilla, 9.

MATRIMONIOS:

Valeriano Flores Durán con Angela Muñoz Suarez.

DEFUNCIONES:

Celestino González Gorra, un mes, atrepsia. Sala de Maternidad.

Cándida Sierra Alvarez, 50 años. Hospital Provincial.

María Durán García, 5 años, bronco pneumonia. Caleros, 14.

Leoncío Durán Moreno, 84 años, nefritis aguda. Olmos, 5.

Antonia Porra Solana, 8 meses; colapso. Segundo Pérez, 5.

Eusebio Barroso Macías, 64 años, reumatismo deformante. San Blas, 3.

Angel Palomino Martín, 8 meses, colapso cardíaco. Afueras de San Blas.

Juan Durán Solana, de 16 años, tuberculosis pulmonar.

Alcaldía

En la Secretaría de este Ayuntamiento, se encuentran las licencias absolutas de los soldados pertenecientes a los reemplazos de 1913, 1914, 1916 y 1917, donde podrán recogerlas los interesados, para lo cual, harán entrega del documento militar que obre en su poder; advirtiéndoseles que de no presentarse, serán devueltas a sus respectivas unidades.

Cáceres a 21 de Agosto, de 1935,

Brozas, de herida contusa en la región parietal izquierda, contusión en el brazo y antebrazo con erosión en la palma de la mano derecha y más erosiones en la izquierda.

Angela Muriel, de 3 años, con domicilio calle Trujillo 11, de indigestión.

Manuel Domínguez, de 11 años, con domicilio en Nidos 4, de erosiones en el lado derecho de la cara por atropello de automóvil.

Vicente Porrón, de 19 años, con domicilio en Barriada de la Estación, de alcoholismo agudo.

El deporte cinegético

De todos los deportes conocidos podemos asegurar sin temor alguno a equivocación, ocupa lugar preferente y si nó al menos un puesto elevado en la escala de los mismos, el de la caza.

La caza en sí, no ya solamente constituyó siempre un deporte sino a la par una riqueza nacional, como tal considerada por todos los Gobiernos y motivo de preocupación de los mismos al ver cómo en estos últimos años, de modo acentuado y brusco, tendía a desaparecer. Fue tema pues que dió lugar a una campaña por parte de la prensa española, la que pronta a defender los intereses nacionales, salió en pro de este deporte.

En Cáceres y provincia no acurrió más ni menos que en los demás sectores españoles. Un cambio de régimen, una falsa interpretación del mismo, una concepción errónea de ideales y grupos de desalmados que se internan en el campo, y sin respeto a la propiedad, sin reflexionar sus actos, los que a ellos mismos habria más tarde de perjudicar y con el solo fin, unos de cazar donde cazaba el señorito y otros de hacer daño exclusivamente, penetran en los cotos o vedados y sin hacer caso de las recriminaciones y amenazas de los guardas de campo, lo arrasan todo ¡Ya todo es libre!

¡No hay distinción! ¡Se caza en todas partes!

En este estado transcurre el tiempo y a muy poquito, solamente un año, empiezan a dejarse sentir las consecuencias. Ahora son los mismos que el daño hicieron los que se lamentan. ¡No hay caza! El aficionado sale al campo y se aburre, no se ve una pieza; el corsario y los que durante un año disfrutaron entrar en los cotos y tirar algunos tiros, ahora siguen entrando pero sin resultados positivos y lo que en otras ocasiones para ellos fué una manera de vida, una

forma de ganar el jornal durante el invierno, ahora se troca en hambre y desesperación. No hay cotes que reciben el campo y sufren justo castigo a su inconsciente absolutismo.

Pero a la par de éstos, de los que el daño hicieron, los otros, los aficionados, para los que la caza tan solo constituye un deporte, también las consecuencias sufren de faltas no cometidas.

Tal era la situación lastimosa en que este deporte se encontraba hace poco tiempo. En todos los puntos de España fué motivo de preocupación y se trató de remediarlo prontamente. En Cáceres, la labor constante y enérgica del Gobernador, con ayuda de la Guardia civil y admirablemente secundada por la Sociedad de Cazadores hizo cambiar prontamente el rumbo de este asunto.

Ha pasado poco tiempo, un año o año y medio, y ya se dejan sentir los efectos de su decidida intervención. Hoy se sale al campo y el aficionado se divierte y el que de la caza vive durante determinadas épocas del año podrá seguir viviendo y en este avance progresivo llegará el tiempo en que para Cáceres constituya como siempre una riqueza el deporte cinegético.

Todo es digno de elogio y en especial la Sociedad de Cazadores cuya Junta directiva compuesta por un grupo de aficionados sinceros y desinteresados trabaja con calor y entusiasmo para que su esfuerzo redunde en beneficios de todos; deportistas y profesionales.

J. F. O.

FABRICA DE GASEOSA «LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González
(ANTES CASTEL)
NARANJA Y LIMON NATURAL
Unicos refrescos higiénicos
(Por teléfono)

Al hacer sus compras acuérdesese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

GRAN ESTABLECIMIENTO
DE COLONIALES

JUAN AGUNDEZ
RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.

CÁCERES

Por comer escabeche

Dos hombres muertos por Intoxicación

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Dicen de Cuenca, que a consecuencia de haber comido escabeche en malas condiciones, han muerto don Miguel Moret y su hijo Miguel.

La madre y otra hija de don Miguel se hallan en grave estado.

Mencheta.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados
al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336

CÁCERES

De la Historia y de la Literatura

El lance que obligó a Quevedo a huir a Sicilia y el relato que del mismo hizo sublimemente el poeta cacereño don Antonio Hurtado

Don Manuel José Quintana, el de las inmortales odas en su libro «Poesías selectas Castellanas», desde el tiempo de Juan de Mena, hasta el año de 1830, en el capítulo «Noticias de D. Francisco de Quevedo», dice que el gran satírico era diestro en el manejo de las armas y tuvo varios lances personales en su vida, siendo uno de ellos el desafío con el joven hijo del alcalde mayor de Madrid, el conde de Lemos; desafío que obligó a Quevedo a huir de Madrid a Sicilia, donde a la sazón era virrey don Pedro Girón, duque de Osuna, que por cierto dispensó a Quevedo gran protección demostrándole grandísimo afecto.

El lance que relatamos sintéticamente intercalando a nuestro relato deslizado para darle amenidad, versos de una leyenda sublime del gran poeta cacereño don Antonio Hurtado, fué el siguiente: El domingo de ramos del año 1611, en la calle Mayor de Madrid, un galán perseguía a una elegante y bellísima dama con tal tesón y propósitos tan ruines que que hizo a esta gritar con suplicante clamor.

«Amparame caballeros, prestadme ayuda por Dios que el que me viene siguiendo viene en contra de mi honor».—

Quevedo, que en un corro platicaba, acudió presuroso; entre la dama y el caballero se interpuso y con éste entabló el siguiente diálogo:

—de aquí no habéis de pasar o conmigo os vais a ver
—Pues mirad como ha de ser porque yo pretendo entrar.

Y como al decir ésto el joven perseguidor sacará su acero, el suyo también desvainó. Quevedo, frustrando el lance el Alcalde Conde de Lemos que presuroso llegó y al ver a su hijo riendo en duelo caballero con Quevedo obtuvo de éste como contestación al preguntarle por la causa del desafío.

«Ilustre Conde de Lemos Alcalde y noble Señor por la causa que aquí riñe riñera en la Iglesia yo que aquí defendiendo a una dama contra una torpe agresión. Huyendo de vuestro hijo amparo me demandó con dársele cumpla y obro como hidalgo y Español.

Cuatro días pasados, la noche del Jueves Santo iritado el joven hijo del Conde de Lemos por los desdenes con que la Dama a quien persiguió en la Calle Mayor el Domingo de Ramos acogía sus amorosos requerimientos en un rapto de locura, y canallesco y rufian la abofeteó en la Iglesia haciendo a la dama exhalar un ¡ay! que interrumpió los salmos religiosos.

Quevedo que tenía a honor como hidalgo y Español el amparar a las damas, cogió del brazo derecho al autor de la villanía y lo sacó en vilo de la Iglesia soltándole en la calle y diciéndole:

«Quien a su Dios no respeta no tiene entrañas de bueno quien abofetea a una dama ni es noble ni es caballero.

Sacad al punto la espada si a reñir no tenéis miedo Porque a negaros cobarde os mato aquí como a un perro.

Y sin otras discusiones ni otras disculpas ni peros ambos con rabia sañuda en el atrio se embistieron.

La lucha duró muy poco porque en menos de un momento

cayó uno muerto de espaldas el matador fué Quevedo. Desde Nápoles a donde huyó el 20 de Marzo de 1611, Quevedo escribió al Conde de Lemos:

Ya me tiene aquí excelencia libre de toda inclemencia, que a su afecto y mi fortuna debo que el duque de Osuna hoy ampare mi existencia.

Padrazo, juez y ofendido ¿Qué hiciera ha haberme cogido? Pero a estar más enterado juzgo que me hubiera dado las gracias por lo ocurrido.

A vivir hubiera dado mucho que hacer el cuitado que llora, el que muerto yace. Dios sabe lo que ha pasado conque requiescant in pace!

Juzgue el mundo lo que quiera de esta sangrienta quimera; yo mi causa os recomiendo; si el resultado es tremendo, salga el sol por Antequera.

Falle a su antojo la Audiencia que el fallo espero sin miedo muy tranquilo de conciencia. Es todo de su excelencia Don Francisco de Quevedo.

Rigurosamente cierto el lance la leyenda de Antonio Hurtado el gran poeta cacereño que por cierto en la Iglesia de San Juan de nuestra capital se bautizó, habiendo nacido el 11 de Abril de 1824, es sublime; en boca de Quevedo pone palabras análogas seguramente a las que Quevedo pronunciare refiriéndose al duelo.

A Antonio Hurtado sólo le negó justicia su pueblo natal. Araujo Costa, Vicente Barrantes, Juan Valera, el padre Blanco, siempre fué genial que sus dramas compitan con los de Moreto, Tirso, Ruiz de Alarcón, Lope de Vega y Calderón, y sus leyendas iguales a las de Zorrilla y Espronceda. Sus comedias y dramas se coleccionaron en obras voluminosas en tres tomos que por título llevan «Teatro de Antonio Hurtado».

Mucho antes de edificarse Norba, que aún es un niño de teta, y cuando en Cáceres no había ninguno, se construyó el Teatro frontero al Globo, café tabernaculesco; y al tratar de ponerle nombre, aunque algunos propusieron llamarase de Antonio Hurtado, se acordó, en realidad, no ponerle ningún nombre, porque eso significa atizarle el apócope de «Grande», el adjetivo gran, que fué el nombre que se le puso al Teatro, que por ser único entonces era grande, pequeño y mediano y por ser ahora más pequeño que Norba, debiera llamarse «PETIT TEATRO O PETIT ENFANT».

Peró semos asina; y de la propia manera que se puso el nombre de ancha a una calle estrecha y de mira al río a la que mira a una ribera, y de tiendas a una donde jamás hubo más tienda que una carbonería y tenemos dos Ríos Verdes que solo inmundicias arrastran y llamamos feria grande a la única que se celebra en nuestra Ciudad, basándose en tan valiosos funde mentos se acordó llamar Gran Teatro a nuestro Teatro único.

Lo que en Cáceres, veredes en ningún lao has de ver: Eso dijo a los Pisones Castellanos (D. Andrés) en sentencia filosófica en que dijera también: «Después de justas nupciarum nenes en el nono mes».

Peró por qué serán asina tan envidiosos y «baldagras» los Cacereños.

JOSE IBARROLA

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Calor soportable, pero calor, y fresco por la noche en las que si no hay todavía que arrojarse por lo menos si hay que abrocharse la chaqueta en lugar de llevarla al hombro como cualquier segaor de trigo segar. Esta fué la nota característica de la semana que finalizó para no volver más, como los duros que presté a un amigo, y no como las oscuras golondrinas que vuelven casi siempre.

Notas rojas, sangrientas, si que las hubo porque éstas no pueden faltar; primero moros; y así en Almoharín, por quitame allá ese higo o tal vez por cuestiones de faldas, que también suelen quitarse alguna que otra vez, un hombre apuñaló a otro hiriéndole gravemente.

En diversos pueblos, quimeras al por mayor, en las que el padre morapo y la política llevarían su buena parte, y los amigos de lo ajeno tampoco estuvieron duermes para apoderarse de lo que sin género de duda les hacia falta; así en un pueblo hubo una sustracción de mil leandras, como sin ir a los pueblos la hubo en la capital de cien pesetas que en el cajón de un céntrico comercio se guardaban como producto de las ventas de la maña; los cacos que, según dicen, no deben ser profesionales del robo por las muestras, lo efectuaron en pleno día y en plena Plaza Mayor sin ser sorprendidos; si llegan a tener siquiera una ligerísima noción de lo que es robar, a buen seguro que el dueño les hubiera dado las gracias y tal vez la propina para que tomasen café.

En la vida municipal muy poquita cosa, asuntos de puro trámite y el ruego de un señor edil para que cese la oscuridad de por las noches, pero si, si; la presidencia contestó que no tenía la menor esperanza de poder lograr nada, y en ese caso lo mejor es comprarse unas gafas... ¡Para que veas!

P. P.

Carnecería y Salchichería
MODESTO GACÓN
Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos
Plaza Mayor, 35 Teléfono 484
CACERES

¿Suicidio o crimen?
Varías detenciones
(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.
Comunican de San Sebastián que se ha ordenado la detención de varios individuos a quienes se creen complicados en la muerte de José Fraola que apareció en el río muerto con una piedra de sesenta kilos colgada al cuello, suceso que en un principio se creyó se trataba de un suicidio.

Mencheta.

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO

MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

Noticias de Málaga

Importante discurso del señor Rollo Villanova

(POR TELEFONO)

Madrid, 1'30 t.

Los Comités provincial y local del partido agrario obsequiaron con una cena homenaje en los Baños del Carmen al ministro de Marina, quien al final pronunció un discurso aludiendo al pleito municipal de Málaga.

Combatió al señor Cambó y a la Lliga que considera más peligrosos que a la Izquierda y terminó brindando por el Jefe del Estado y por los señores Lerroux, Gil Robles y Melquiades Alvarez.

Llegó Mis Europa, celebrándose un homenaje popular en su honor.

El paracaidista español, Casimiro Ruiz, muerto durante la fiesta de aviación celebrada en Málaga en honor de S. A. L. el Jallifa, deja viuda y cuatro hijos, el mayor de ocho años.

El desgraciado paracaidista había tomado parte en más de cuarenta festivales sin sufrir accidente alguno; fué hace poco premiado por el Estado en un concurso de motores para avionetas.

El vuelo que le costó la vida le proporcionaba una gratificación de 500 pesetas.

Mencheta

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado.

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

DE BARCELONA

Noticias diversas

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

En la calle de las Cortes chocaron dos tranvías resultando ocho pasajeros heridos.

—La autoridad militar ha comenzado la instrucción del sumario contra la italiana Eda Urbani en vista de los documentos que le fueron ocupados.

—Los interventores designados para estudiar la situación del Banco Catalán Hipotecario, en suspensión de pagos han informado que el activo asciende a 6.677.240 y el pasivo a 6.483.506.

—Han sido detenidos Antonio Torres y Miguel Martín, que el 4 de Junio robaron 1.900 pesetas a un cobrador.

—Se celebró juicio de conciliación entre los hermanos de un abogado catalán que impugnaron su testamento y la viuda.

La esposa heredera ha impugnado la demanda de los hermanos del muerto quienes a su vez han presentado un certificado firmado por cinco médicos afirmando que el abogado murió envenenado por los tóxicos.

Mencheta.

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

Santiago Porrás

Sancti-Spíritus, 14.
CACERES

Las capeas

Un espontáneo gravemente herido

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

En el pueblo de Lures (Castellón), durante una becerrada se arrojó el espontáneo José Claramonte Ferrer, a quien alcanzó una res produciéndole heridas graves.

Mencheta.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.
CACERES

Desde Vigo

Noticias de los pueblos

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

En Redondela un grupo de vecinos destruyó más de mil pinos por rivalidades con otra Parroquia.

—En Cambados, en el pueblo de Castrelo un incendio destruyó la casa de Ramona Seijo, cuando ésta se hallaba ausente.

En la casa se encontraban tres criaturas de pocos años quienes si no llega a ser por el arrojado de la Guardia civil de Cambados hubieran perecido.

—En Silleda Antonio Penalta al mostrar a unos amigos una pistola, se le disparó, matando a Ramón Sánchez Caldas.

El autor del hecho huyó ignorándose si se trata de una venganza o de un accidente.

Mencheta.

Imprenta García Floriano